

杭州亚运会中国体育代表团在京成立

886名运动员将参加38个大项比赛

新华社北京9月12日电(记者 马邦杰 周欣)第十九届亚运会中国体育代表团成立大会12日在北京举行。代表团团长、国家体育总局局长、党组书记高志丹在会上表示,中国代表团将努力取得优异成绩,蝉联金牌榜、奖牌榜首位,同时要“拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌”。

本届亚运会将于9月23日至10月8日在杭州举行。据介绍,中国体育代表团总人数达1329人,其中运动员886人(女运动员437人,男运动员449人)。运动员平均年龄25岁,年龄最大的是桥牌运动员戴建明,60岁;年龄最小的是滑板运动员崔宸曦,13岁。参赛运动员中有来自回族、蒙古族、壮族、苗族、满族、维吾尔族、藏族等19个民族的71名少数民族运动员。代表团将参加除卡巴迪、板球以外的38个大项、407个小项的比赛。

自1982年第九届亚运会开始,中国体育代表团已经连续十届获金牌总数第一。高志丹在代表团成立大会上指出,杭州亚运会中国体育代表团参赛的总体目标是取得运动成绩和精神文明双丰收。具体有四点要求:一是弘扬奥林匹克精神和中华体育精神,以中国体育代表团的良好精神风貌和体育道德风尚展示国家形象;二是干干净净参赛,确保在反兴奋剂、赛风赛纪以及文明礼仪等方面不出任何问题;三是发挥应有竞技水平,努力取得优异成绩,蝉联金牌榜、奖牌榜首位,全面锻炼巴黎奥运会队伍,为备战巴黎奥运会积累实战经验;四是当好东道主,广泛开展友好交流,向亚洲及国际社会展示我国改革开放、经济发展、社会进步的良好形象,为促进构建亚洲命运共同体和亚运会圆满成功作出贡献。

高志丹指出,代表团全体成员要提高政治站位,牢记“国之大者”,深刻认识完成好杭州亚运会参赛任务的重大意义,以“使命在肩、奋斗有我”的责任担当,顽强拼搏、超越自我、为国争光,充分展现中国式现代化体育实践的强大力量。

高志丹强调,要对标奥运备战,瞄准参赛出彩,全力以赴争取高质量运动成绩。他表示,要坚决落实“拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌”要求,切实做好反兴奋剂工作,牢牢守住兴奋剂问题“零出现”的底线。

中国体育代表团团部人员和射击、体操、蹦床、艺术体操、击剑、自行车、田径、花样游泳、跆拳道等项目参赛运动员代表现场参会,代表团其他队伍通过视频参加了会议。



9月12日,中国体育代表团成员在成立大会上唱国歌。当日,杭州第19届亚运会中国体育代表团成立大会在北京召开。 新华社记者 陈钟昊 摄

浙江选手人数占中国体育代表团1/10

力争在家门口创造历史最好成绩

本报讯(记者 沈听雨)9月12日,第19届亚运会中国体育代表团成立大会在北京举行。作为杭州亚运会东道主,浙江在中国体育代表团成立大会上备受关注。记者了解到,浙江将有98名运动员参加23个大项、32个分项的角逐,其中男子运动员48人,女子运动员50人。年龄最小的运动员是体操项目15岁的张欣怡;年龄最大的运动员是桥牌项目60岁的戴建明。

浙江省体育局局长郑瑶与山东省体育局局长乔云萍、广东省体育局局长崔剑担任杭州亚运会中国体育代表团副秘书长。郑瑶介绍,此次浙江亚运会的选手人数占中国体育代表团运动员人数的十分之一,目标就是“在家门口创造历史最好成绩”。

他表示,杭州亚运会的办赛精彩离不开参赛精彩,浙江体育要提高政治站位,牢记“国之大者”,全力以赴夺取高质量的金牌,为中国体育代表团实现蝉联金牌榜、奖牌榜首位的目标作出贡献。

谈到浙江体育运动员角逐杭州亚运会的具体情况,郑瑶介绍,98名籍贯浙江健儿将由游泳奥运冠军汪顺、叶诗文和羽毛球奥运冠军陈雨菲领衔。此外,游泳、羽毛球、射击、皮划艇等传统优势项目选手将对金牌发起有力冲击,龙舟、棋牌类等非奥项目上也可望有出色表现。记者了解到,浙江选手在武术、霹雳舞、柔术、电子竞技等项目上,均填补了浙江选手亚运史参赛空白。

在这两家医院,我们还听到了两个古丽的故事——今年5月,9岁女孩古丽被大卡车拦腰碾过,送到阿克苏地区第一人民医院时连血压都测不出了。到岗不久的新一批浙江援疆专家全力救治,急诊、ICU、儿外科、血液科……各科专家协同作战,仅输入的血液,就相当于古丽自身血量的4倍,终于把她从死亡线上拉了回来。

在兵团第一师医院,经过信息化改造,病人挂号取药时间缩短了一半;医院环境的改善,让患者就诊更舒适;专业团队打造的精细化管理程序,让医院运行更科学高效。

在兵团第一师医院,患有罕见病的女孩古丽,经过援疆医生和浙大医学院附属儿童医院专家救治,摆脱了长期折磨她的呕吐症状,跟同龄孩子一起走进了小学校园。

一个古丽、两个古丽,20多年医疗援疆,古丽的故事说不完。捧出江南纯净的青莲,换来塞上洁白的雪莲。在和田采访时,我们遇到了穆再排尔的一位小师弟——浙江和田高中文班的最后一届毕业生阿卜杜萨拉木。“可以说,在浙江的学习,改变了我的人生。”这个帅气的小伙认真地说,“今年国庆我想回一趟母校,给老师带一块和田地毯当礼物。”他用手比划着:“地毯是手工编的,用的是羊毛细线,一根一根,紧紧缠在一起。”

从嘉兴幼儿园、金华新村到非遗展,心心相融铸牢“共同体”

今年5月,和田嘉兴幼儿园20名教师来到嘉兴,接受一个月的免费培训,系统学习浙江学前教育的先进经验。对这所当年由嘉兴援建的幼儿园来说,这已成为每年的例行项目。

“16年前,我作为第一批学员,就去浙江参加过培训。”和田嘉兴幼儿园园长薛佳说,“让我们特别感动的是,即使浙江对口支援地区不再是和田,我们还能继续得到嘉兴各界的扶持。参加过培训的很多老师,都成为和田地区学前教育的骨干。”

今天,和田嘉兴幼儿园大厅里,还摆着南湖红船的模型。每年开学,老师都会告诉新来的孩子,幼儿园的名字为什么叫“嘉兴”。一座城市与一所幼儿园的故事,传给了一届届、各民族的孩子。

习近平总书记说,铸牢中华民族共同体意识是新时代党的民族工作的主线,也是民族地区各项工作的主线。这条线,要让孩子们从小就牵起来。

不久前,12岁的温宿县维吾尔族小姑娘热提古丽来到金华,和当地小朋友一起参加夏令营。“我印象最深的是去了双龙洞,终于亲眼见到了《记金华的双龙洞》这篇课文中的景象。”热提古丽说。

多年来,浙江与阿克苏共同开展石榴籽青少年融情工程,先后有492所学校、4594个班级结对,通过写信、走亲,两地19

杭州亚运会中国体育代表团在京成立

第十九届亚运会中国体育代表团成立大会9月12日在北京举行

本届亚运会将于9月23日至10月8日在杭州举行

据介绍

中国体育代表团总人数 1329人

女运动员 437人 运动员 886人 男运动员 449人

年龄最大的是桥牌运动员戴建明 60岁 运动员平均年龄 25岁 年龄最小的是滑板运动员崔宸曦 13岁

参赛运动员中有来自回族、蒙古族、壮族、苗族、满族、维吾尔族、藏族等19个民族的71名少数民族运动员

代表团将参加除卡巴迪、板球以外的38个大项、407个小项的比赛

自1982年第九届亚运会开始,中国体育代表团已经连续十届获金牌总数第一

新华社(三版制图)

浙疆悠悠山海情

(上接第一版)

江苏无锡学院毕业的牛艳青,经过在阿克苏市电商产业园的培训,事业越做越大,仅在杭州就有20多家销售代理商。

像一块磁铁,电商产业园吸引着有梦想的青年——毕业于湖南一所高校的李博,本来已在湖南找到工作,现在不仅自己回来创业,还叫上了大学同学;“疆二代”文嘉皓,从一线城市深圳回来,在阿克苏这个N线城市,为未来打拼……

“造梦工厂”,还在成长。厂房面积超过1.3万平方米的新一代电商园,现在已进入装修阶段,入驻企业将会更多。

在第三次中央新疆工作座谈会上,习近平总书记指出,发展是新疆长治久安的重要基础。要实现高质量发展,产业是重要支撑。这些年来,浙江用足数字经济、民营经济、科技人才等优势资源,创下产业援疆亮眼品牌——推进新疆农副产品销售的“十城百店”、帮助百姓家门口就业的“百村千厂”、助农增收的“万亩亿元”……一个个实打实、接地气的产业项目,把丰收的种子,撒向工厂车间,撒向田间地头。

在宁波对口援建的库车市,22岁的农民玉努斯带我们到瓜田参观。“这个瓜既像西瓜一样脆爽,甜味又胜过哈密瓜。”玉努斯捧起一只橄榄球大小的白瓜介绍,“我的第一批瓜早就订完了,上海、山东、四川……买家到处都有。”

玉努斯种的瓜,是宁波农科院专家培养的“甬甜5号”,被当地百姓俗称为“团结瓜”。自从换种了“团结瓜”,农民的亩均收益从原来的1800元提升到2500元。

对口工作中,习近平同志特别注重发挥民营企业的作用。在浙江工作期间,他带队到四川、重庆考察对口帮扶工作时,专门走访了在那里扶贫的杭州娃哈哈广元和涪陵分公司。援疆工作中,广大浙商,也成为助推新疆产业发展的重要力量。

行走南疆,常能看到一望无际的棉花田。这里出产的长绒棉品质优异,但相关产业整体层次不高。近年来,一批批浙江企业助力当地做强棉纺、针织等产业链,也为各族群众带来就业和收入。

位于阿拉尔市的新疆新越丝路有限公司的车间里,23岁的朱日古丽正在缝纫机前缝制着毛巾。“我从技校毕业后进公司,已经有6年了,现在每个月能赚五六千元,干得好还有奖金。在我们家,我的收入最高,这两年还帮家里买了房、买了车。”朱日古丽说越自豪。

“我们从建厂开始就大量招用少数民族员工。”该企业负责人介绍,“目前,公司的少数民族员工有2500多名,来自9个民族。公司还创设了少数民族青年就业促进基金,建立了员工培训中心、活动中心。”

在推动新疆发展中,很多浙江企业也实现了自身的成长。新疆阿克苏浙江商会会长李长春,上世纪80年代进疆,从卖小小的纽扣起步,到现在买下10架直升机,做起航空租赁业务。事业壮大后,他还在浙江安吉投资了白茶产业。在李长春身上,折射了浙江“地瓜经济”的成长,也见证了浙疆双向奔赴、共圆梦想的历程。

从汤溪中学、新疆理工到教智医疗 美好生活,一个也不能少

“那是我少年时期最美好的日子。毕业12年了,我还记得汤溪中学校歌的旋律。”我们的到来,勾起了和田县环保局副局长穆再排尔的回忆。

2004年9月起,金华汤溪高级中学承担起由习近平同志亲自确定的教育扶贫项目——举办浙江和田高中班。习近平同志郑重承诺“办到和田人民认为不再需要为止”。

穆再排尔清楚地记得,浙江老师不仅耐心传授他们知识,还像父母一样照顾他们的生活。“有个同学生病了,班主任杜老师24小时在医院陪护。同学病好后,杜老师还到宿舍给他补课。那些年,老师带我们参观上海世博会、浙江的大学,眼界开阔了好多。”穆再排尔说,到现在自己还和杜老师保持着联系。

从汤溪中学毕业后,穆再排尔考上了新疆师范大学资源与环境学院,后来回到和田从事环保工作。这些年,从整治矿山乱采滥挖,到推动污水处理厂改造,穆再排尔活跃在环保一线,“和田的自然环境比较脆弱,我们要学习发源于浙江的‘两山’理念,让家乡越来越美。”

去年,习近平总书记在新疆考察时说,“56个民族,一个也不能少。过去脱贫攻坚奔小康是这样,我们奔向第二个百年奋斗目标也是这样。”迈向现代化,教育现代化是基础。多年来,无论是新疆学生来浙,还是浙江老师送教,浙江一直把教育援疆放在突出位置。在对口援疆的19个省市中,浙江支教教师人数是最多的。

2019年经教育部批准设立的新疆理工学院,是阿克苏地区首家本科院校。今年,来自浙江师范大学的徐虹老师结束一年半的支教后,做了一个决定:再延长一期。

学院党委副书记谭刚说,作为一所年轻的高校,新疆理工学院教师平均年龄30岁出头,科研和教学水平都需要提升。这几年,徐虹老师鼎力参与的教师培训成果丰硕:在第二届、第三届全国高校教师教学创新大赛中,新疆理工学院晋级全国赛的教师人数是全疆高校中可能的。

“为边疆培训一批老师,受益的可能是几千、几万名学生。援疆的日子里,我感受到自己被需要、被信任、被尊重。”徐虹说,这是她留下的原因。

在教学赛中屡获佳绩的90后教师王慧说:“我们的参赛报告,徐老师看过后,在上面写满了红色的标注。”“我们需要她,信任她,尊重她。”王慧说。

据不完全统计,这些年,新疆理工学院已有3900多名毕业生留在新疆,像蒲公英一样飘洒在天山南北,为这片土地收点更美的明天。

从教育到医疗,一轮轮援疆,就像迈上一级级台阶。在卫生健康领域,从让边疆百姓看得上病,到让他们享受更高质量的健康服务,是当下援疆医生的新目标。

在阿克苏地区第一人民医院的“浙阿教智医疗中心”,我们目睹了一场跨越万里的视频会诊。诊室大屏前坐着眼病患者

万名小小“石榴籽”越走越近。

语言通则信息通,信息通则情感通,情感通则心灵通。近年来,浙江援疆人开展“语润新疆计划”,通过编写国家通用语言文字读本、研发相关棋牌教具、组织朗诵比赛等,带动少数民族同胞学习国家通用语言文字。如今在新疆,几乎每个孩子都能说一口流利的普通话,这也成为不同民族间交往交流交融的重要支撑。

在阿克苏,各族群众团结共处的和美图景,随处可见。在由金华援建的温宿县金华新村,居民阿依丽莎聊起汉族邻居孙凝珍,就像说的是一家人——平时谁家外出,就放一把钥匙在对方家里,方便给花草浇水;孙家的果树,阿依丽莎帮着打理;阿依丽莎家种了700亩大米,孙凝珍帮着介绍销路;逢年过节,你送我一碗拿手的拉面,我给你包上香甜的粽子……

文化认同是最深层次的认同。文化润疆,源远流长。8月23日,对口援疆19省市非物质文化遗产展在阿克苏举办,383名非遗传承人、330项非遗项目集体亮相。《玛纳斯》说唱、刀郎麦西热甫、山西长子鼓书、浙江木偶戏精彩汇聚……

万方乐奏有于阕。非遗展上的热闹场景,让人想到习近平总书记今年6月在文化传承发展座谈会上的重要讲话:中华文明具有突出的统一性,从根本上决定了中华民族各民族文化融为一体、即使遭遇重大挫折也牢固凝聚,决定了国土不可分、国家不可乱、民族不可散、文明不可断的共同信念,决定了国家统一永远是中华民族的核心利益,决定了一个坚强统一的国家是各族人民的命运所系。

援疆故事,像玉龙喀什河的玉石一样数不完;援疆队伍,像塔里木河的流水一样源源不断。省发改办副主任、省对口办副主任骆方豪介绍,26年来,浙江省从和田到阿克苏,由单对县的干部援疆到全面援疆,再到围绕中央新疆工作总目标的对口援疆,已先后派出11批次7004名干部人才援疆。在他们的身后,是全省6500多万人民的支持。

援疆,是一场项目的接力赛。当下,很多工作正在推进、谋划——在浙大邵逸夫医院援建下,位于阿拉尔的国家区域医疗中心即将结项;

借鉴浙江科技特派员制度经验,来自浙江科技、农业、文旅等领域的专家将组团柔性援疆;

推广浙江“千万工程”经验,“十村示范百村提升”有了升级版;鼓励“引客入阿”,依托世界自然遗产托木尔峰和世界文化遗产克孜尔尕哈烽燧、苏巴什佛寺遗址、克孜尔干佛洞,以及国家5A级景区塔克拉玛干·三五九族文化旅游区,一条条精品旅游线路正串珠成链逐渐成型……

援疆,也是一场精神的接力赛——“苟利国家生死以,岂因祸福避趋之”,从林则徐赴疆前写下的千古名句,到新疆生产建设兵团官兵叩石垦壤、卫戍戍边所锻造的兵团精神,它们与“干在实处、走在前列、勇立潮头”的浙江使命融汇交响,荡气回肠。